	[image: image1.png]POLO UMANISTICO

LICEDCRESPI|





[image: image4.png]POLO UMANISTICO

LICEOCRESP|





	[image: image2.png]



ISTITUTO DI ISTRUZIONE SECONDARIA  “DANIELE CRESPI”
Liceo Internazionale Classico e  Linguistico VAPC02701R

Liceo delle Scienze Umane VAPM027011
Via G. Carducci 4 – 21052 BUSTO ARSIZIO (VA)
  Tel. 0331 633256 - Fax 0331 674770
www.liceocrespi.gov.it    E-mail:  lccrespi@tin.it 

C.F. 81009350125 – Cod.Min. VAIS02700D
	[image: image3.jpg]UNI EN ISO 9001:2008 CERTIQUALITY
E MEMBRO DELLA
FEDERAZIONE CISO

= L:Net =

SISTEMA DI GESTIONE
QUALITA CERTIFICATO





CertINT® 2012


Pacchetto di lavoro estivo – a.s. 2017 / 2018

Classi   3 a  A L - 3a  DL

Disciplina: Scienze
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· Ripassa con attenzione tutti i contenuti della programmazione di cui è stata fornita copia ai rappresentanti di classe e presente sulla piattaforma Moodle. 

· Rispondi ordinatamente su  appositi fogli (o quaderno)  agli esercizi del testo in adozione indicati sotto, giustificando sempre le risposte date (per le domande a scelta multipla è sufficiente che sul quaderno indichi la lettera corrispondente alla risposta giusta: esempio 1) A, 2) C  etc ) e svolgi gli esercizi assegnati (puoi stampare le due tabelle e compilarle)
· Ricordati di portare il tuo lavoro e di consegnarlo all’insegnante il giorno preposto per la consegna
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1)   ESERCIZIO

      Data la reazione.
       4 H3 AsO4   + 3 Sn (OH)4    =  Sn3 (AsO4)4    + 12 H2O
       se vengono messi a reagire  1500 g di H3 AsO4   quanti grammi di  Sn3 (AsO4)4  si formano?
2)   ESERCIZIO

Conoscendo i grammi del prodotto delle seguenti sintesi, calcolate i grammi  corrispondenti dei reagenti:
a)       N2   +   3 H2   =   2 NH3  (g 68)

b)     Fe2O3  + 3 SO3   =   Fe2(SO4)3   (g 399,86) 

3) ESERCIZIO                                                                                                   

          Data la seguente reazione:           6 MnO2  +   24  HCl   =   6 MnCl3   +   3 Cl2   +  12 H2O

a) Se reagiscono 1250 ml di una soluzione acquosa 0,6 M di acido cloridrico HCl quante moli di tricloruro di manganese MnCl3 si ottengono?

b) Quanti grammi di acqua si formano?

c) Se la reazione avviene a STP, quanti litri di cloro gassoso si ottengono?

4) ESERCIZIO                                                                                                      

           Se la reazione      5 O2   +  2 Cl2    =    2 Cl2O5   
           avviene a    27 °C   e   30 KPa,   quanti litri di Cl2 occorrono per ottenere 226,5 grammi di Cl2O5    ?

5) COMPLETA LA SEGUENTE TABELLA

	FORMULA 
	NOME IUPAC

	Pb3 (BO3)2 
	

	
	ACIDO TRIOSSISELENICO(IV)

	CrCl3
	

	
	TRIIDROSSIDO DI FERRO

	
	TETRA-TRIOSSIARSENIATO(III) DI TRIPIOMBO

	Fe  H3
	

	Sn3 (BO3)2
	

	
	ACIDO TRIOSSIFOSFORICO(III)

	HNO3
	

	
	TRI-TETROSSOSOLFATO(VI ) DI DIALLUMINIO

	H2 S
	

	Na 2SO4
	

	
	ACIDO TRIOSSITELLURICO (IV)

	Au H
	

	Mn2 O7
	

	
	ACIDO TETROSSICROMICO (VI

	H3PO4
	

	
	TETRAIDROSSIDO DI PIOMBO

	Mg3 (PO4)2
	

	
	TRI-TRIOSSOCARBONATO(IV) DI BIFERRO

	Sn3 (AsO4)4
	

	Cu (OH)2
	

	HPO2
	

	
	TRI IDRURO DI ORO

	Sn3 (AsO4)4
	


6)  COMPLETA E BILANCIA LE SEGUENTI REAZIONI
	Cr (OH)3        +     H2SO3           =        

	Sn (OH)4        +    HIO         =

	CaO     +         H2 O                  =      

	Na OH        + HNO3           =

	Pb (OH)4        +  H3PO3        =

	Al         +           Cl2                  =

	Fe (OH)3           +    HBrO3             =

	N2 O3    +         H2 O                  =

	Fe (OH)3         +    H2 Te O3       =

	K         +           H2                  =

	Ni (OH)3         +   H3AsO3     =   

	Al (OH)3         +   HCl     =   

	Ni2 O3  +         H2 O                  =

	Ca (OH)2    + H2S             =  

	Pb (OH)4        +   H2Te O4     =     

	Al        +           O2                  =

	KOH     +    H4  MnO4        =

	I2 O5    +         H2 O                  =
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